
Ata da 20ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e seis (26) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco 

2025, às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua 

Nelson Pereira Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano 

Legislativo da 8º legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa 

Fernandes (PRD); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana 

Sousa Silva (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo 

(PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); José da Conceição Sousa Brito (PP); 

Maria Madalena Araujo (UNIÃO) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente 

desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do quórum declarou 

aberta a 20ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: José 

Pereira de Araujo Filho (PDT) que se encontra doente; Eronilton Albuquerque Lopes 

(CIDADANIA) que se encontra em viagem; Francinete Nascimento da Cruz (PRD); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL) que se encontra doente e Francisco Alisson Lima 

Araujo (PSDB); A Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia 

Sagrada, a mesma fez a leitura do Livro de João, capitulo 1, versículo 1. A Presidente 

colocou a ata da 19ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias 

em pauta: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 14/2025: autoriza o Município de 

Buriticupu/MA, a celebrar acordo administrativo para receber em doação, área de 

imóvel rural para fins de instalação de aterro sanitário e central de reciclagem, e a 

conceder incentivos fiscais como contrapartida, e da outras providencias. 

Autor:  Prefeito Joao Carlos Teixeira da Silva. INDICAÇÃO Nº 99/2025: solicita ao 

Executivo Municipal melhorias na iluminação pública, com troca de lâmpadas 

queimadas, no Povoado Prezinha, zona rural. Autor: Antônio Leandro Lima do 

Nascimento. INDICAÇÃO Nº 100/2025: solicita ao Executivo Municipal a conclusão da 

pavimentação na travessa São Joao, próxima a avenida Joao Paulo II, no bairro Vila Davi. 

Autor: Sebastiana Sousa Silva. INDICAÇÃO Nº 101/2025: solicita ao Executivo Municipal 

serviços de recuperação asfáltica, na avenida principal e demais ruas do conjunto 

habitacional Nova Buriti. Autor: Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva. Dando 

continuidade, a Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e convidou a 

Vereadora Ceci (PL) para uso da Tribuna. Que iniciou cumprimentado a Mesa Diretora, 

os colegas Vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Disse 

ser responsável por trazer as indicações do povo, assim como seus colegas também são. 

E faz os pedidos na certeza que a Presidente da casa encaminha ao Executivo Municipal 

e serão atendidas pelo Gestor. Pontou que independente que seja planejado o trabalho 

consecutivo do próprio Executivo, esses pedidos se iniciam pelo povo que os procuram 

e que os pedidos justificam que os vereadores andam fiscalizando o município. Defendeu 

sua Indicação nº 100/2025, que solicita ao Executivo Municipal a conclusão da 
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pavimentação na travessa São Joao, próxima a avenida Joao Paulo II, no bairro Vila Davi. 

Pois foi pavimentado ao entorno e ficou essa parte sem pavimentação. Pontou que está 

de acordo com cada pedido feito pelos seus colegas vereadores. Finalizou agradecendo 

a oportunidade a todos os presentes. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Ely 

Josélio (PRD) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os seus 

Pares, os que acompanham pela TV Câmara, servidores da casa e todos da galeria. 

Pontou que trouxe um pedido e fez uma crítica construtiva ao Prefeito João Carlos. Disse 

que o Vereador tem inúmeras atribuições e dentro delas a própria fiscalização do 

Executivo na aplicação dos recursos públicos é uma das mais importantes e o vereador 

é sobre tudo um fiscal legitimo do povo. Que o vereador existe para apresentar as 

indicações, projetos de lei, requerimentos; todo tipo de proposição ao Plenário para os 

discursões, deliberações e posteriormente votação. Deixou claro que pelo menos as 

indicações dele não estão sendo atendidas. Relembrou que fez um pedido em janeiro do 

presente ano no qual fosse construído redutores de velocidades no Bairro Eco Buriti e 

que não foi feito. Disse que também pediu fosse tomado providencias na avenida 

paralela a BR222 pois existe um esgoto a céu aberto onde o povo faz caminhada no final 

de tarde e que ainda não foi tomada nenhuma providencia. Disse que os moradores 

trazem os problemas até eles vereadores e que estão ali para identificar mesmo os 

problemas. Problemas principais que afligem o povo de Buriticupu. Deixou claro que está 

ali para ouvir e trazer as reivindicações feita pelo povo.  Pontou que é preciso que o 

Prefeito atenda não só os seus pedidos, mas a todos os pedidos dos vereadores. Disse 

que o Vereador é com quem o povo tem o contato mais direto, pois estão na feirinha, 

no hospital; então o povo tem mais facilidade de encontra-los e fazem suas reclamações 

e quem tem razão é o povo. Disse que os vereadores são os porta-vozes do povo, 

portanto fez mais uma Indicação nº 101/2025 que solicita ao Executivo Municipal 

serviços de recuperação asfáltica, na avenida principal e demais ruas do conjunto 

habitacional Nova Buriti. Mas que o Prefeito Municipal e a secretaria de obras possam 

resolver essas indicações, pois se não for resolvido não faz sentido fazer os pedidos. 

Disse que espera que o Prefeito entenda a crítica, pois quando não há críticas não há 

acertos. Pontuou que nada mais justo do que atender as indicações, pedidos esses feitos 

pelos vereadores que seu povo. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente encerrou o Pequeno Expediente e abriu o Grande Expediente convidando a 

Vereadora Madalena (UNIÃO) para uso da palavra. Cumprimentou a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão presente na 

galeria. Se reportou ao discurso que o colega Vereador Ely Josélio no que diz respeito as 

indicações feitas e que não estão sendo atendidas. Disse que já está para fazer um ano 

e o problema da falta d’água na comunidade Faísa ainda não foi resolvido e que agora 

está formalizando uma denúncia ao Ministério Público, pois não dá mais para esperar e 

quer que a justiça resolva a situação o mais breve possível. Disse acreditar que só a 

justiça irá resolver o problema da comunidade. Pontuou que está com um carro pipa 

ajudando no abastecimento de água na comunidade, mas que não está dando conta e 
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que muitas famílias são carentes e não tem como comprar água e que a comunidade 

Faísa é num trecho seco, pois nem rio passa por perto. É inadmissível está situação ainda 

não ter sido resolvido. Pontuou que a comunidade é grande e que estão pleiteando ser 

emancipado. Disse que a comunidade grita socorro. Finalizou agradecendo a todos os 

presentes. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Antônio Construção (PDT) 

para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores e todos que acompanham pela galeria. Disse ter ido a tribuna fazer uma 

indicação verbal. Deseja o apoio dos colegas vereadores para que a rodoviária que será 

inaugurada no Município tenha o nome do Ex – Prefeito de Buriticupu, o Sr. Antônio 

Marcos de Oliveira – Primo. Disse que o ex-Prefeito contribuiu muita para a cidade de 

Buriticupu e merece a homenagem de todos. Disse que o Ex-Prefeito Primo como político 

deixou uma história muito linda na cidade.  O Vereador Ely Josélio pediu a parte e foi 

concedido. Disse ao colega Vereador Antônio Construção, que de inicio tem que indicar 

um Projeto s. Que é atribuição e competência do vereador apresentar o Projeto escrito 

ao Plenário, para que seja lido, tramitado, discutido e votado. Pontuou que não é apenas 

chegar na tribuna e pedir de maneira verbal para que os parlamentares votem, uma vez 

que só a presidente da Casa ou quem ocupa a presidente pode colocar uma proposição 

em votação. Pontuou ser coerente sua indicação, e louvável homenagear o Ex-Prefeito 

Primo, mas que o faça através de projeto protocolado na Casa Legislativa. Agradeceu a 

parte e devolveu. Dando continuidade, o Vereador Antônio Construção disse que está 

na Casa Legislativa há pouco tempo e que o colega Vereador Ely Josélio que está a mais 

tempo sabe dos tramites de como acontece as coisas. deixou registrado que ele como 

vereador tem o direito de ir ate a Tribuna e falar dos seus projetos. Pediu o apoio de 

todos os colegas vereadores que harmonicamente acatem o Projeto, com os tramites 

certo da lei. Pontuou que quis deixar registrado em rede nacional o seu pedido. O 

Vereador Ely Josélio pediu a parte e foi concedido. Disse que o vereador Antônio 

Construção tem todo direito de ir a tribuna apresentar seus projetos e que está tudo 

correto, mas que há de convir que o tramite que não está correto, que precisa formalizar 

para que vire lei e que a Rodoviária tenha o nome do Ex-Prefeito Primo – Antônio Marcos 

de Oliveira.  Disse que acredita que terá o apoio de todos os colegas vereadores e 

adiantou seu voto favorável. Deixou claro que apenas a forma que está sendo 

apresentado a indicação, não está correta e que de maneira nenhuma quis constranger, 

apenas contribuir para que o colega faça de maneira correta. Agradeceu e devolveu a 

parte. Dando continuidade, o Vereador Antônio Construção, disse está oficializando o 

seu pedido perante a Procuradoria e Presidente da Casa Legislativa; para que seja criado 

um projeto de lei para oficializar o nome da rodoviária da cidade de Buriticupu. A 

Presidente Vanusa Ibiapino pediu a parte e foi concedida. Disse que a titulo de 

informação ao vereador Antônio que solicitou por meio de um pedido verbal e não 

formal. Que esse pedido parte do vereador junto com sua assessoria, que devem 

procurar a Secretaria Legislativa da Casa para formalizar o Projeto pedindo que seja 

colocado o nome na rodoviária municipal com o nome do Antônio Marcos de Oliveira 



Primo. Para apresentar o Projeto. Para tramitar e ter votação. Pontuou que o seu próprio 

assessor poderá fazer isso por ele. Agradeceu e devolveu a parte. Vereadora Madalena 

pediu a parte e foi concedida. Disse ter entendido o que o Vereador Antônio quis dizer. 

Que o Projeto vai depender dos colegas e por isso pediu apoio, pois as vezes quando se 

vai fazer uma indicação na casa outro colega já tem feito na casa Legislativa. Se reportou 

que algumas vezes tentou protocolar pedidos e outros colegas já tinham o feito e ela não 

pode mais fazer. Parabenizou o colega pela iniciativa em colocar o nome da Rodoviária 

com Antônio Marcos de Oliveira Primo e que ele continue e faça o projeto de forma 

formal. Agradeceu e devolveu a parte. Em seguida, o vereador se reportou a obra da 

Rodoviária Municipal de Buriticupu que é uma obra muito importante para o povo, pois 

a cidade tem mais de 58 mil habitantes e não tem uma rodoviária. Disse que a rodoviária 

ainda não foi inaugura por falta/interesse da gestão municipal. Pontuou que na placa da 

obra está escrito 150 dias e mais 4 milhões. E que a obra teve varias paralizações, mas 

que o pagamento continuou. Que o local da rodoviária foi usado para canteiro para 

varias obra, onde se fabricava boquetes ou tipo de ferragens para fazer de conta que a 

obra da rodoviária estava em andamento. Disse ter visto muitas irregularidades, que 

inclusive no presente dia se forem na obra verão os trabalhadores não estão trabalhando 

de forma legal, sem os devidos matérias necessários. Disse que o governo do estado fez 

um pronunciamento se comprometendo em terminar a obra; uma obra que estava 

parada a mais de mil dias de 150 dias que era para conclusão da obra. Indagou qual a 

forma que vai ser concluída a referida obra com o governo do Estado. Acredita que o 

estado não era pra intervir numa obra municipal. Disse que irá fiscalizar a obra e deixou 

seu compromisso com a população. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, 

a Presidente explicou que com relação ao pedido verbal do Vereador Antônio Construção 

a dar nome a rodoviária municipal, a denominação de logradouros públicos é 

competência privativa do Prefeito, segundo a Lei Orgânica do município, e que cabe ao 

Poder legislativo alterar denominações, mas a prerrogativa de denominar é do Executivo 

Municipal. Em ato continuou, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Ely Josélio 

(PRD). cumprimentou a Mesa Diretora, servidores, galeria e seus Pares. Se reportou ao  

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 14/2025 que autoriza o Município de Buriticupu/MA, a 

celebrar acordo administrativo para receber em doação, área de imóvel rural para fins 

de instalação de aterro sanitário e central de reciclagem, e a conceder incentivos fiscais 

como contrapartida. Pontuou que é um projeto de grande importância, pois destinará 

um local certo para o lixo. Que gerará empregos diretos e indiretos na operação da 

reciclagem na separação do que pode ser ainda utilizado ou não.; gera saúde, pois os 

lixões são verdadeiros focos de doenças e tendo um aterro sanitário o lixo já será 

encaminhado para o lugar certo. Disse que são vários pontos positivos que o presente 

projeto traz para o povo de Buriticupu, favorecendo a imagem positiva do município. 

Deixou claro seu apoio ao Projeto de Lei Executivo nº 14/2025 pela importância, pela 

dimensão, pela grandeza e ainda disse de forma antecipada que seu voto será favorável 

ao projeto. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou o 
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Vereador Léo Lando (PSDB) para uso da Tribuna. Cumprimentou a Mesa Diretora, os 

colegas Vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Defendeu 

sua  INDICAÇÃO Nº 99/2025 que solicita ao Executivo Municipal melhorias na 

iluminação pública, com troca de lâmpadas queimadas, no Povoado Prezinha, zona rural. 

Pediu também que fosse colocado a tampa da caixa d’água que abastece o Povoado 

Prezinha e os animais estão ficando em cima e isso não pode acontecer, pois agua é vida 

e precisa ser cuidada. Pediu a FHG empresa responsável pela iluminação Pública de 

Buriticupu que faça uma parceria para colocar a tampa da caixa d’água, pois precisa de 

um caminhão com muque para que o problema seja solucionado o mais rápido possível. 

Agradeceu a empresa FHG por ter atendido seu pedido e ter feito a troca da iluminação 

na Vila Pindaré e que agora está iluminada. Se reportou ao Vereador Antônio Construção 

onde ele fala que a obra da rodoviária ficou parada mais de mil dias e que não é o estado 

que está fazendo. Disse ter ido ao gabinete do Governador Carlos Brandão junto com os 

Vereadores Ely Josélio, Netinho da Vovó, a Presidente Vanusa Ibiapino e a Vereadora 

Nazaré Luz junto com Prefeito João Carlos pedir a doação do bloqueteamento das ruas 

próximas a rodoviária e esse foi o compromisso do governo do estado. O Vereador 

Antônio Construção pediu a parte e foi concedido. Disse que na planilha de orçamento 

da rodoviária já existe uma metragem para o bloqueteamento onde está incluso no 

orçamento de quase 5 milhões. Mas como o vereador Léo Lando corrigiu que o governo 

do estado irá fazer o bloqueteamento das ruas no entorno da rodoviária. Finalizou 

agradecendo e devolvendo a parte. O Vereador Léo Lando deu continuidade dizendo 

que o Vereador Antônio Construção não tinha conhecimento do compromisso do 

Governador Carlos Brandão, por isso fez o questionamento. Disse que a obra está 

demorando, mas vai ser inaugura pelo gestor municipal coisa que os que o antecederam 

não o fizeram. Pontuou que ele mesmo fez uma denúncia quando estavam se 

apropriando do terreno da rodoviária de forma incorreta. Pontuou que a rodoviária 

municipal será de qualidade e que não será abandonada depois da sua inauguração e 

sim cuidada. Se reportou ao  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 14/2025 que autoriza o 

Município de Buriticupu/MA, a celebrar acordo administrativo para receber em doação, 

área de imóvel rural para fins de instalação de aterro sanitário e central de reciclagem, 

e a conceder incentivos fiscais como contrapartida. Disse que quando trabalhava de 

secretário de meio ambiente já deixou o terreno comprado para essa finalidade. Disse 

que o aterro sanitário irá gerar muitos empregos ao povo de Buriticupu. Ressaltou que 

no estado do Maranhão só existe três aterros sanitários e que com esse Projeto de Lei 

Executivo nº 14/2025 será muito importante para o município. E os municípios dos 

arredores venderão o lixo para Buriticupu. Se reportou ao Vereador Ely Josélio e disse 

que ele está certo em cobrar suas indicações. É o papel deles. Parabenizou os colegas 

vereadores por suas indicações e pela preocupação com o povo de Buriticupu. Finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente pediu a 1ª Secretária que fizesse a leitura 

do requerimento de inclusão do Projeto de Lei Executivo nº 14/2025 na Ordem do Dia. 

Iniciou cumprimentando a todos os presentes, os que assistem pela TV Câmara. 
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Registrou a presença do Ex-Vereador Evaristo. Comentou sobre o  PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 14/2025 que autoriza o Município de Buriticupu/MA, a celebrar acordo 

administrativo para receber em doação, área de imóvel rural para fins de instalação de 

aterro sanitário e central de reciclagem, e a conceder incentivos fiscais como 

contrapartida. Disse ser de grande relevância para o município, uma vez que a cidade 

tem crescido muito. Pontuou a importância do aterro sanitário que irá gerar empregos 

assim como evitará focos de doenças com a separação dos lixos de forma correta. Pediu 

aos colegas vereadores que estejam juntos para que esse aterro seja construído o mais 

rápido possível eliminando os problemas tanto sociais como os de saúde, e todos os 

problemas que possam vir através do descarte desse lixo. Agradeceu ao Prefeito 

Municipal por estar se preocupando para esse problema ser resolvido.  Em seguida fez a 

leitura do requerimento da Ordem do Dia. Em seguida, a Presidente colocou em votação 

o requerimento de inclusão da ORDEM DO DIA do Projeto de Lei Executivo nº 14/2025. 

O mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em ato continuou, a Presidente 

pediu um recesso de cinco minutos para que as comissões se reunissem e fazer os 

pareceres sobre o Projeto de Lei Executivo nº 14/2025. Dando continuidade, a 

Presidente convidou os vereadores para continuarem a sessão. Em ato continuo, a 

Presidente convidou o Relator da Comissão de Agricultura e Meio Ambiente, o Vereador 

Ely Josélio (PRD) para leitura do parecer. Em seguida, a Presidente convidou a Relatora 

ad hoc da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos, Vereadora 

Nazaré Luz para leitura do parecer. Dando continuidade, a Presidente pediu que a 

Relatora CCJ - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Vereadora Nazaré Luz 

para leitura do parecer. Em seguida, a Presidente colocou em votação o parecer 

Comissão de Agricultura e Meio Ambiente. Que foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Em ato continuo, a Presidente colocou em votação o parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos. Que foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Dando continuidade, a Presidente colocou em votação o parecer Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. Sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em ato continuou, a Presidente colocou em votação o  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

14/2025 que autoriza o Município de Buriticupu/MA, a celebrar acordo administrativo 

para receber em doação, área de imóvel rural para fins de instalação de aterro sanitário 

e central de reciclagem, e a conceder incentivos fiscais como contrapartida. Sendo 

aprovado por unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a Presidente 

parabenizou a Deputada Edna Silva pelo mutirão das Varizes que aconteceu dias 24 e 25 

de setembro. Parabenizou os vereadores por suas indicações e pela votação Projeto de 

Lei Executivo nº 14/2025. Agradeceu ao Gestor Municipal João Carlos pelo 

transformador que foi colocado para distribuição de água no Bairro Sagrima 

reestabelecendo a distribuição da água. A Presidente, agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 
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